撒旦在我们生命中的计划

世事的表面往往并非他们的本相。这世界不是一个遊乐场,它乃是一个战场;事实上它是个属灵的战场,是我们灵魂争战的战场。有一件事情我们需要认清的,就是不单是神已在我们生命中有计划,撒旦也在我们生命中有计划。所以,今天就让我们来探索撒旦在我们生命中的计划。

主要的经文是以弗所书 6:12 ,它总结了这发生在属灵世界的战争:

「 因我们并不是与属血气的争战,乃是与那些执政的、掌权的、管辖这幽暗世界的, 以及天空属灵气的恶魔争战。」

撒旦在你和我的生命中是甚麽的计划?

这计划有各种不同的方面,我会逐一与你分享。撒旦的计划的其中一个方面是怀疑。

<u>怀疑</u>

播下怀疑是计划的主要方面。它的目的是要使我们怀疑耶稣实在是神的儿子; 另外一个怀疑是神能力的真实。令人吃惊的是想到当主耶稣在世上时,很多人虽然亲眼看到神蹟,仍然怀疑不信,譬如主耶稣把拉撒路从死裏复活。

在约翰福音 10:30, 主耶稣竟说出祂是谁。祂说:「我与父原为一。」犹太人并不怀疑 祂的说法, 在约翰福音 10:33, 犹太人回答说:「我们不是为善事拿石头打你,是为你 说僭妄的话;又为你是个人,反将自己当做神。」

在主耶稣被钉十字架後,这怀疑就立刻地在门徒当中,我相信这怀疑完全是撒旦的计划。 其实,撒下怀疑的种子的模式早在阿当和夏娃在伊甸园之时已开始。

几年前在哥伦拜恩高中发生校园枪击事件之时,一位牧者的说话如此记下:「我想神一 定心碎,我不认为这些事情是在神的掌控之中。」

我相信这是撒旦的工作使牧者作出此言论。一个能创造天地、 分开大海和使拉撒路复活的神并未能掌控世间之事,这是多麽的荒谬!

这世上有苦难, 神的容许却是有祂背後的原因。神给人自由意志的其中一个风险就是 人会在好坏之间选择了坏。这是个可以接受的风险,因为祂定意我们运用自由选择与祂 建立关係。但这却与祂无力控制世事不一样。

气馁

撒旦在我们生命中的计划的另外一个方面是气馁。圣经约伯记让我们详细发现撒旦如何尝试去打击约伯,令他感到气馁以致他咒骂神并且不再敬拜祂。他的妻子更一定因家庭的拆毁而感到挫败。当约伯的妻子在二章九节对约伯说:「你仍然持守你的纯正吗?你弃掉神,死了吧!」 我毫无疑问地认为约伯的妻子一定是在撒旦的掌控中。

撒旦今天仍然会这样对付我们。 在家庭中煽动各种的困难、经济问题、 生病、不愉快的婚姻和失去挚爱等,实在不胜枚举!因为他主要的目的是要我们感到气馁,以致我们要离开神。在 13:15 这情况下, 我们仍要站立得稳,我们要如约伯这样宣告:

「他必杀我,我虽无指望,然而我在他面前还要辩明我所行的。」

分散注意力

分散注意力是撒旦在我们生命中的计划的另外一个方面。有一个作家这样说:「撒旦具备转移大量视线的武器。他最喜欢使我们与神一起的时候或为祂作工时分心。」

耶稣在路加福音 8:14 的撒种比喻,展示了这样的分散注意:

「那落在荆棘里的,就是人听了道,走开以後,被今生的思虑、钱财、宴乐挤住了,便结不出成熟的子粒来。」

撒旦想利用运动、电脑遊戏、电视和电影来消耗我们大量的时间, 分散我们留意神在我们生命中的计划。同样地,金钱、权力、性是敌人惯用的各种分散注意的形式。他深知每个人的不同软弱,能够的话,他还会加重他们的软弱!

苦恼

撒旦在我们生命中的计划的另外一个阴险的方面是苦恼。撒旦想把我们每天的生活变成恐惧,他喜欢使我们担心一些还未发生的事情。对比一下神在马太福音 1:28-30 所作的保證, 礼说:

「凡劳苦担重担的人,可以到我这里来,我就使你们得安息。 **29** 我心里柔和谦卑,你们当负我的轭,学我的样式,这样你们心里就必得享安息。 **30** 因为我的轭是容易的,我的担子是轻省的。」

美国十九世纪中的哲学家亨利 · 大伟 · 梭罗 · 他不是基督徒 · 但他却作出这真实的声明 · 他说:「一般人过者沉默绝望的生活 · 带著还有的歌曲进到坟墓。」

梭罗的声明总结了没有希望的人生,这希望其实就是耶稣基督。

举个例子,已故「皇后乐队」主音歌手弗雷迪,默丘里,他明显地拥有所有的东西,包括名誉、奉承、财富,但是有他这样的报导,他说:

「正因为观众如此的喜欢我,很难令他们相信弗雷迪·默丘里会是一个寂寞的人。其实,我那重感到寂寞是最严重的,就是当你在人羣中仍感到自己是最寂寞的人,这是因为你并不属於任何人。」

现在,还有其他很出名的人会对弗雷迪·默丘里的陈述产生共鸣,他们的最後遗言都很可怜,但是他们都似乎拥有所有的东西,生命却没有耶稣基督。

例如有名的法国哲学家伏尔泰, 他的遗言说道:「神和人抛弃我…我将要进入地狱。」

托马斯·潘恩:「若我拥有世界, 我会愿意付出, 因我的《理性时期》从来都未有出版。神呀, 救我! 因我独自站在地狱的边缘…」

托马斯·卡莱尔说:「如一个忧伤的老人眺望最後的深渊,我没有希望了。」

甚至甘地,他临死写道:「我数算我的日子,我在世年月不多,或许还剩下一年多些… 五十年来我首次发现我自己陷入沮丧的蜕变…我是属於黑暗的。」

欺骗

撒旦的计划的另外一个方面是欺骗。我给你们多个伏尔泰等的语录,指出生活在撒旦的欺骗的结果。

他的欺骗有很多形式。对於一个基督教徒说,这可以是「你令神失望,你应该放弃,因为你是个差劲的基督徒。」但是,对於一个未信主的人,撒旦其中一个最大的谎话就是把地狱当成是小事。典型的例子是特德·特纳。当他仍是有线电视新闻网的主席时,他对国家新闻俱乐部的演讲如下:

「天堂将会是个非常细小的地方,以我一生所认识的人来说都不会到这里来…我们都会进入地狱,就是这房间裏的人,多数是新闻从业人员,都会肯定到那里。可是,当我们到了地狱,我们就会把事情做好些,因为地狱是被认为一个糟糕的地方。天堂却是个完美的地方,谁会愿意到一个完美的地方?闷死了,闷死了。」接著听众就哄堂大笑。这是有点儿搞笑;我们都喜欢搅笑,但不是在不合适的情况下。跟随耶稣基督的人要知

道,地狱或阴间在新约明确地提及过二十叁次,其中十六次是耶稣亲口说出的。事实上,有关地狱的教导,叁分二是从耶稣而来。

我们对地狱这概念的结论是它不单止是使人循规蹈矩的工具,而且是基督信仰的核心教导。

以下是主耶稣亲口对地狱的描述:在路加福音 **16:19-31**,稍为长一点儿,但请忍耐,里 面有很多道理:

财主和拉撒路的比喻

耶稣说:「有一个财主,穿著紫色袍和细麻布衣服,天天奢华宴乐。 20 又有一个讨饭的名叫拉撒路,浑身生疮,被人放在财主门口, 21 要得财主桌子上掉下来的零碎充饥,并且狗来舔他的疮。 22 後来那讨饭的死了,被天使带去放在亚伯拉罕的怀里。财主也死了,并且埋葬了。 23 他在阴间受痛苦,举目远远地望见亚伯拉罕,又望见拉撒路在他怀里, 24 就喊著说:『我祖亚伯拉罕哪,可怜我吧!打发拉撒路来,用指头尖蘸点水,凉凉我的舌头,因为我在这火焰里极其痛苦。』 25 亚伯拉罕说:『儿啊,你该回想你生前享过福,拉撒路也受过苦;如今他在这里得安慰,你倒受痛苦。 26 不但这样,并且在你我之间有深渊限定,以致人要从这边过到你们那边是不能的,要从那边过到我们这边也是不能的。』 27 财主说:『我祖啊,既是这样,求你打发拉撒路到我父家去, 28 因为我还有五个弟兄,他可以对他们作见證,免得他们也来到这痛苦的地方。』 29 亚伯拉罕说:『他们有摩西和先知的话可以听从。』 30 他说:『我祖亚伯拉罕哪,不是的,若有一个从死里复活的,到他们那里去的,他们必要悔改。』 31 亚伯拉罕说:『若不听从摩西和先知的话,就是有一个从死里复活的,他们也是不听劝。」

如今有些人称这是耶稣的比喻,但是有些学者相信耶稣是描述一件真实的事件。因为在耶稣所说的叁十八个比喻中,只有这个有提及人名, 其他的是从来没有的。就算这是个比喻,我们也需要留意耶稣藉此给我们的教导,这些可能是撒旦最大的秘密。

1. 你不能把它带走

第一点是你不能把它带走。财主的财富在死後的生命是绝对没有用的。

2. 神是公义的

第二点是神是公义的。存在天堂的拉撒路对比存在地狱的财主。

3. 我们在死後的生命可以辨认到人

另外一点是在我们死後的生命,我们可以辨认到人。

4. 财主是敬虔的

经文的另外一个讯息是财主是敬虔的。他呼叫「阿伯拉罕父」,而阿伯拉罕则称他为「儿子」。表面的敬虔或敬虔的表演不能带你到天堂。

5. 我们记得在地上的生活

另外一点是我们记得在地上的生活。在二十五节,阿伯拉罕说:「儿啊,你该回想你生前享过福,拉撒路也受过苦;如今他在这里得安慰,你倒受痛苦。」在地狱没有阿兹海默症,未得救的人会记得曾经向他们传福音的人的说话,而且知道他们将感到的後悔。

6. 没有回头路

另一个教导是没有回头路。在天堂和地狱中间是一道大的深渊,无人能跨越。当我们 死後,并无第二个机会。

7. 一个不是太差的人仍是不够好

另外一点就是一个不是太差的人仍是不够好。那财主不是一个很差劲的人,因为他仍 关心他的家人, 当他意识到自己是失丧的人的时後,他不想他们的命运跟他的一样。

那麼有关财主的家人,阿伯拉罕的讯息是甚麼呢?他的兄弟有圣经,若他们看它、相信它和实践它,他们就可以从地狱被拯救出来。

撒旦很想我们像特德·特纳的世界一样和讥讽地狱只是一个概念和一个想法。当耶稣花了那麽多的时间讲述它时, 我实在不能不认真地去对待地狱这议题!撒旦和魔鬼在新约被提及过八十多次,所以让我们不要忘记这故事, 它是很多人和很多基督教评论家相信的真实故事。

8. 死亡

要搅清楚这点,撒旦在你和我的生命的计划是死亡。他散播怀疑的种子,加上气馁、 分散注意力、苦恼和欺骗,所有这些的最终目的是迈向死亡。他其中一个喜悦就是要 我们用自杀来了结我们的生命。一般而言,你我和人类的唯一盼望就是耶稣。事实上, 耶稣已清楚地表示,当祂离去的时候,在约翰福音 14:6

祂肯定地说:「我就是道路、真理、生命。若不藉著我,没有人能到父那里去。」

让我总结这讯息到底是甚麽一回事。那些将会听到的人留意,撒旦的计划是:

- 1.令人怀疑圣父、圣子的存在和权柄
- 2.使我们气馁以至离开神的覆盖
- 3.加给我们无需要的恐惧
- 4.使我们不能专心的事奉祂
- 5. 使我们低估进入他的路径的後果

很多人如伏尔泰、潘恩、卡莱尔和甘地等,最後愿望在他们生命的计划中,他们并不曾 跟随撒旦!我们不要重蹈他们的覆辙!我们当然不会,若果我们能够持守在主和祂的儿 子耶稣基督裏的盼望。

对比撒旦的计划,以下的一节经文记录了神在我们生命的计划:这是耶利米书

29:11:「我知道我向你们所怀的意念是赐平安的意念,不是降灾祸的意念,要叫你们末後有指望。」

所以,它就是这个星期的讯息。你们可以在家庭教会、团契小组讨论、虚拟教会讨论 这讯息的精义。

讨论问题

- 1. 撒旦在我们生命中的计划的主要特徵可以总结为把自己放在属灵的辖制之下。这辖制是甚麼和有甚麼策略可以克服它?
- 2. 为何会有牧者说神不是在掌控中?
- 3. 甚麼是撒旦的欺骗手段?
- 4. 若果财主是个敬虔但不太差的人,但最终还是下到地狱,这给今天的我们有甚麽 启示?
- 5. 伏尔泰、潘恩、卡莱尔和甘地等人在他们生命终时结说出绝望的话语,凝望到地 狱之门。若果他们再没有机会,神是否已放弃他们?

James Pounder 教授

小教会世界

二零一叁年十一月七日